"小惠警"带来"大幸福"

"幸福·活力100条"让民警快乐工作

□本报通讯员 蒋友亲

"兄弟姐妹们,理发室已经建成并投入使用,大热天大家再也不用跑去外面理发店排队等候啦。"近日,区公安分局发布出这样一条"惠警喜讯"。近年来,该分局围绕全面建设"幸福警队、活力警营、优质警务"这一目标追求,从民警最关心、最迫切的小事入手,出台"幸福·活力100条",从细节处去关爱,以实打实的爱警惠警举措暖警心,提升民警幸福感,凝聚警心,激发活力。

筑精神

从警22年的谢剑红,前不久过了一次令她终生难忘、不一样的生日。 之所以"不一样",是因为组织为她和身边的战友集体过生日,局长、政委参与并为他们送祝福、切蛋糕。这样的集体生日活动让谢剑红幸福感满满,和谢剑红一同过生日的徐勇恒现场留言:"今日今朝,永世难忘"。

"幸福指数的高低,很大程度上取决于认知和态度。"区委常委、公安分局局长郑灵江说:"我们抓爱警惠警工程,着重对民警精神的补给,让民警拥有乐观向上的人生信仰,知足常乐的生活态度,执法为民的价值取向,实现自我的事业追求,拥有自信和激情的奋斗精神。"

该分局在"幸福·活力100条"中着力抓了忠诚和核心价值观培育。从2012年开始,该分局连续7年开展以"讲学习、有素质,讲纪律、有形象,讲理想、有追求,讲正气、有精神,讲责任、有奉献"为主要内容的"五讲五有"主题教育活动,并提炼出"正直、务实、创新、进取"的路桥公安精神。每年组织老民警谈从警经历,向参加公安工作20年和30年以上的民警颁发从警荣誉纪念章,开展"十佳"民警、"十佳"

党员等评选,即时通报表扬涌现出来的好人好事、先进事迹,还把优秀民警事迹做成墙体文化,先后成立12个以优秀民警名字命名的警务工作室等措施激活身边的"微典型"。

优环境

出入境窗口民警孙端飞是瑜伽爱好者,工作之余她会约上三五好友一起去瑜伽馆健身锻炼,而在工作期间,则是全身心地投入工作。孙端飞说:"作为窗口民警,每天都要接待大量群众,练习瑜伽,就是为了放松一整天的紧张心情,调整情绪让自己有更好的状态迎接第二天的工作。"

孙端飞的这一爱好,源于区公安分局开展的"从民警中来,到民警中去"这一最接地气的警营文化建设,自2012年起,该分局组建起篮球、瑜伽、摄影等13个文体兴趣小组,让每一位民警都在警营大家庭里找到一份属于自己的乐趣。尤其是基层派出所宿舍"家"文化建设,让每一个民警家属们自己动手参与宿舍的装扮,把宿舍打造的像自己家一样,营造起栓心留人的环境。

"幸福·活力100条"中,区公安分局还注重优化民警工作和生活环境。实施"精准式"关爱,对怀孕及哺乳期女民警、大龄青年民警、双警家庭、单亲家庭等群体,尽可能帮助他们解决实际困难及后顾之忧。民警子女参加中、高考的,考试期间统一给民警放假陪考。实行强制年休假制度,对于没有落实民警年休假的考核一票否决。实施全警疗休养和健康体检,关注民警身体健康。在医疗上,与辖区知名医院签订协议,为在执行公务过程中负伤、工作岗位上突发疾病的民警开通急诊及住院绿色通道。

为方便民警,使大家更好地把精 力投入到工作中,分局主动协调医务 部门建立医务室、与美容美发连锁机构对接设立理发室,另外还推出便捷洗车服务、警服集中洗熨、周末免费公安影院等实实在在、民警看得见的优惠举措。

辛藝屋

今年母亲节前夕,情指联勤中心 辅警付金飞拉着爸爸妈妈的手来到自己的办公岗位上,一起在岗位上合影, 一起在警官食堂吃团圆饭。这是区公 安分局组织开展的一次长辈进警营活动。这样的活动,今年的父亲节前夕 同样开展了。民警的爸爸妈妈、岳父岳母、公公婆婆纷纷走进警营,看看儿子、女儿、儿媳、女婿的工作环境。情指联勤中心主任应光远的爸妈走进警营后有感而发:"在这样温馨的大家庭里工作,大家再也没有理由不好好工作不了"

"幸福·活力100条"中,区公安分局把警属融入其中,每年组织警嫂进警营,在警营宿舍文化建设中,让警嫂一起来到警队共同装扮温馨宿舍。不定期组织开展厨艺大比拼等不同方式,让警嫂、警爸警妈走进警营一起参与。每年开展"加油·宝贝"系列活动,针对全局民、辅警子女,在暑假期间开展警营夏令营,举办少儿才艺汇演晚会,通过小手牵大手的形式进一步营造警营家的氛围。

该分局建立警属微信群,及时发送分局以及民警个人获得荣誉的信息,倾听家属意见和建议,畅通民警家属沟通渠道。同时每年开展"十佳警属"评选、表彰,让警属融入到警队大家庭当中来。该分局还推出民警结婚贺喜、伤病即时慰问等提高民警及家属的获得感、认同感、获得感。

助成长

前不久,路桥派出所110接处警

民警在出警途中遭醉汉殴打,区公安分局立即开展侦查,依法对犯罪嫌疑人采取刑事拘留措施。该分局坚持把维护民警执法权威当作暖警心、激活力、助成长的重要举措,专门成立民警维权委员会,对侵害民警合法权益、妨碍民警依法执法执勤、诬告或恶意侵犯民警名誉和形象的,一律从重从严从速查处。该分局还建立正名抚慰制度,凡是检举、揭发、控告民警,经查证确属诬告、陷害的,开具督察正名通知书为当事民警正名。

帮助民警健康快速成长是"幸福·活力100条"中的重要内容。近年来,区公安分局推出金盾云战论坛、微课堂评比、"三连式"师徒制等举措。为激发队伍活力和战斗力,使民警以最佳状态投入工作,分局出台"三重三轻"和"尽职免责"责任倒查体系。还推行全警网上读写日志,以形成上下勠力同心,民警相互之间比、学、赶、超的浓厚氛围。

为使民警健康成长,分局还建设起清风驿站、清风长廊,建设清风档案室,开展民警廉政健康体检。同时实行民警利益回避制度,增强民警自律意识,减少民警犯错几率。

"我们一以贯之抓惠警工程建设,目的就是让民警快乐工作,幸福生活,为打造'不一样'的路桥公安提供精神动力和保证。"区公安分局政委徐正才说。也正是在"幸福警队、活力警营、优质警务"和打造"不一样的路桥公安"理念指引下,近年来,该分局捷报频传。情报信息全面主导警务机制改革成为全国局界,2017年被评为"全省模范公安局",队伍正规化、执法规范化、基层基础均被评为全省公安示范单位,尤其是坚持降发案为"一号工程"实现连续7年发案持续下降,更是给百姓带来实实在在的获得感。



路桥公安提醒您:

是什么让一名在押人员 及其家人如此感动……

□本报通讯员 陈 岚

"是你们的耐心教育,让我儿子走出人生误区,并重燃起新的希望……"这是8月2日,在押人员郑欣(化名)父亲写给路桥看守所所长信上的内容。

事情还得从去年说起。

2017年10月25日,郑欣因涉嫌诈骗罪被刑事拘留并羁押在 路桥看守所。

入所第一天,管教民警潘善华就找他谈心。起初,郑欣对潘善华存有戒备心理和抵触情绪,对他的问题置之不理。渐渐地,郑欣发现潘善华并没有因为自己抗拒不配合的态度有任何的不耐烦,反而因为自己偶尔将注意力集中到他身上而露出笑容。在潘善华的循循善诱下,郑欣慢慢敞开了心扉。

郑欣原本有一个幸福美满的家庭,却因染上赌博的恶习而支离破碎,他自己也为了还清赌债走上了诈骗的不归路。被判11年的有期徒刑后,郑欣更觉得世事无望,失去了继续生活下去的勇气。

在这次谈心之后,潘善华每天都会找郑欣聊天。

"你之前工作做得那么好,现在只是一时犯了错,等你出去 后,只要肯努力,一定还能把工作做好。"

"想想你的老婆孩子,你们以前感情这么好,只要你肯改过 自新,说不定她们会重新接受你。"

"一时的犯错不可怕,可怕的是一直犯错,你现在已经认识到了错误,还可以重新开始。"

也正是在这一次次的谈心,郑欣感受到看守所的暖心与温情,逐渐解开了自己的心结。郑欣认识到了自己的错误,树立了悔过自新、重新做人的决心,在情绪上、思想上、行动上都变得积极乐观。

在一次谈话时,细心的潘善华发现郑欣有些拘谨,十指交叉反复的握紧、放松,似乎有什么话想说又不太好意思说。潘善华联想到郑欣最近的表现,有点明白了,"是不是想家了,想联系家人吗?"

郑欣松了一口气,纠结的事开了口,接下来的话就好说多了,"潘管教,我能给家人写封信吗?我想让他们不要担心我,我已经想明白了。"

潘善华给了他纸、信封和邮票,对他说:"好好和家人说说

郑欣的这封信写了很久,他详细描述了自己的生活情况和 管教对他的谆谆教诲,并向父母表示自己下定决心走出人生低 谷的意志。

不想掏钱买手机 抢夺作案速被抓

本报讯(通讯员 蒋友亲)勤俭节约是我们所要弘扬的价值 取向。然而在路桥,一名来自江苏的男子因为手机坏了,又舍不 得自己掏钱去买新的,竟然萌生去抢一部手机的歪念头。仅用 了4个小时,路桥警方就将这名劫匪抓进了警局。

7月29日20时许,孙某报警,称自己在新桥镇前七份村的白剑线公路上被一名骑摩托车的男子抢走手机。路桥警方立即启动反"两抢"机制,多部门合成作战,在大数据的精准指导下,很快确定了嫌疑人的身份及落脚点。距离案发不到4小时,在温岭警方的大力支持下,民警赶赴新河镇将犯罪嫌疑人杜某抓获,并将被抢的苹果手机追回。

面对威严的民警,杜某道出实情:因为自己的手机破损想换个好的,然而又不舍得花钱,就想去抢一部。案发当晚,杜某在新桥发现孙某独自一人在路上行走,拿着一个手机正在打电话,

就趁其不备实施抢夺,并仓惶逃离。 目前,杜某已被依法刑事拘留。

本报通讯员 蒋友亲 全媒体记者 王恩兴 摄



防盗技术升级 收费标准降低 可办意外保险

升级版物联网防盗 守护您的电动车

本报讯(通讯员 蒋友亲)物联网防盗是当前防范电动车被盗的最好手段。笔者从区公安分局了解到,自2016年8月份实施以来,电动车被盗案件大幅度下降,其中2016年8月一12月同比2015年下降61.3%,2017年比2016年下降22.3%,今年前7个月同比2017年又下降14.43%。

为进一步提升电动车防盗的技术性能,同时满足群众办理意外保险等的需要,现在开始,新版的电动车物联网防盗来了。相比前几年安装的物联网防盗,新版的不但提升了科技含量,而且安装更为便捷,收费比原来降低了60元。以前,安装一辆电动车物联网防盗收费160元,现在只需100元。也就是说,现在防盗的技术含量进一步提升了,收费标准却降低了,而享受到的保障服务还是跟原来一样。为满足群众需求,安装物联网防盗时,保险公司还为电动车主提供第三者责任险

和意外伤害保险等险种。 区政府决定,此次的集中备案时 间为8月16日至11月30日,备案地点 为居住地派出所或派出所指定的地 点。为提升电动车驾驶人的安全意识,核发登记备案号牌前,由公安机关交通管理部门组织电动车所有人或驾驶人开展道路交通安全法律、法规学习,观看交通安全宣传图片、视频等资料。安装时,电动车所有人需要提供本人身份证、购车发票(或盖章收据)原件,委托他人代办的还需提供委托书与代办人身份证,经核实之后予以登记备案。车辆登记备案时,

对自行组装或改装的电动自行车不纳入登记备案范围,依法查处。对无法提供合法购买证明的,原则上不予办理登记备案,但确系个人所有,且所有人本人当场签署《电动车来源承诺书》的,公安机关视情予以登记备案。在开展安装和备案登记的同时,公安机关将加大路面检查力度,对不能出示有效证明、来源不明的电动车依法查处。

在此提醒市民,2016年8月份以 后办理的,只要是未过3年期限的,防 盗设施仍然继续有效。

据负责电动车物联网防盗推进工作的民警介绍,安装物联网防盗就好比装一个追踪器,车辆一旦遭遇盗贼,民警就可以快速破案并追回。如果被盗后超过60天仍未能追回的,保险公司就会按照规定提供理赔,让群众减少经济损失。

电动车登记备案须知 所需资料 本人身份证、购车发票等合法来源证明。 因故不能提供电动车购车发票等合法来源证明的,必须由本人签署《电动车来源承诺书》。 收费标准 电动车100元(包含登记备案号牌、防盗电子标签、安装服务费、保险公司提供的3年车辆盗抢险)。 备案车辆被盗抢,车主报案经公安机关受理后,超过60天车辆未能追回的,保险公司将按照理赔标准进行赔偿。

台州市公安局路桥分局-宣

